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令和４年 第４回 あさぎり町教育委員会会議録（要旨） 
 

日   時 令和４年３月２２日（火） 午後２時５５分 

場   所 役場本庁舎２階会議室 

出 席 委 員 澤田光德 伊啓史朗 椎葉直美 

欠 席 委 員 中村麻有 

事 務 局 職 員 

教育長 米良隆夫       教育課長 出田 茂 

教育課長補佐 山口宏子    指導主事 小園貴寛 

教育審議員 窪田龍記     教育課主幹 山冨功一 

教育課主幹 那須照正     教育課主幹 坂本幸治 

教育課参事 高田由佳     教育課主事 犬童咲綾 

傍 聴 人 なし 

会議録署名委員 伊啓史朗 

《開会 午後２時５５分》 

 

１ 開  会 

○出田課長  御起立願います。礼。御着席下さい。本日は、中村委員が欠席ですが、定足数に達しておりま

すので、ただいまから令和４年第４回教育委員会議を開催いたします。本日の会議日程は御手元のとおり

です。教育長挨拶をお願いいたします。 

 

２ 教育長挨拶 

○米良教育長  では教育委員の皆さん、こんにちは。大変お忙しい中に、御参加を頂きまして、ありがとう

ございます。もう大分、周りのほうはですね、もう桜、それから菜の花、そして木蓮、ヤマボウシと本当

に花が咲き誇りまして、春爛漫の時期を迎えておりますし、また明日は、小学校の卒業式ということで、

卒業する子供たちも、この花いっぱいに囲まれての卒業式は、また違った意味での思い出の１つになるの

ではないかなというふうに思っております。本日ですね、大分、議案等がございますが、よろしくお願い

したいと思いますし、また会が終了しましたら、教育委員さんにちょっと報告がございますので、ちょっ

と時間を頂ければというふうに思いますので、よろしくお願い致しまして、簡単でございますが挨拶に代

えさせていただきます。どうかよろしくお願いいたします。 

 

３ 会議録署名委員の指名 

○出田課長  次に、会議録署名委員の指名をお願いいたします。 

○米良教育長 はい。本日は、伊㔟委員にお願いいたします。お世話になります。 

○伊㔟委員 はい、分かりました。 
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４ 会期の決定 

○出田課長 次に、会期をお諮りいたします。令和４年３月２２日限りでよろしいでしょうか。（○「はい」

という意見多数あり）御意見多数ですので、会期を３月２２日の１日限りと致します。次に、教育長報告

をお願いいたします。 

 

５ 教育長報告 

○米良教育長  はい。それでは、レジュメを開けて頂ければと思います。教育長報告を行います。まず主な

事業等でございます。２月２４日木曜日、熊本県立高等学校入学選抜に係る後期、これ一般でございます

が、選抜が２５日にかけて行われております。またこの日には、体力向上優良校としまして上小学校、そ

して教育論文特選表彰としまして、上小学校の松田香織先生のほうに、賞状を授与しております。２月２

８日月曜日には、第３回教育委員会議を開催しております。３月１日火曜日には、町内校長会議。３月２

日水曜日には、町内教頭会議を開催しております。それから、３月４日金曜日には、あさぎり町Ｂ＆Ｇ役

員会を大会議室で開催しております。３月６日日曜日には、あさぎり中学校の卒業式がございました。ま

た、同日の同じ時間には、文化財防火訓練としまして、岡原校区の宮原観音堂で防火訓練が行われており

ます。３月７日月曜日には、公立高等学校合格発表が行われております。全員、第１希望かコースに合格

しております。それから同日昼からは、あさぎり町ＩＣＴ部会を大会議室で開催しております。３月８日

火曜日には、あさぎり町議会が１８日まで開催されました。次に３月１１日金曜日には、令和３年度文部

科学大臣優秀教員表彰を教育長室のほうで実施しておりますが、免田小学校の黒木靖子先生のほうに授与

しております。全国約８１０名の中の１人と、熊本県では１０名の中の１人というような優秀な先生の表

彰をしております。３月２０日日曜日には、あさぎり町体育協会功労者等表彰式を、大会議室で行ってお

ります。それから最後に、３月２２日火曜日、第４回の教育委員会議を開催というような運びになってお

ります。２番目の３月定例町内校長会議は、実施はございません。なお、２月の定例町内校長会議につき

ましては、先ほど主な事業で述べましたが、２月がちょっと期日がとれませんでしたので、３月１日に実

施しております。それから３番の教職員人事異動関係でございますが、教職員異動内示は、３月１８日に

全て内示が終わっております。教職員退職者辞令交付式が、３月３１日木曜日に１０時から、せきれい館

のほうで行われます。町内の教育委員会職員辞令交付式は、４月１日金曜日の午前１０時から生涯学習セ

ンターのほうで行います。最後に、教職員人事異動に伴う辞令交付式としましては、球磨管内の辞令交付

は４月１日金曜日の午後１時からせきれい館、それから、あさぎり町の辞令交付式は４月１日金曜日午後

３時から生涯学習センターのほうで計画しておりますので、よろしくお願いしたいと思っております。そ

れから、教職員人事異動の新聞報道につきましては、２７日ではないかというふうに思っておるところで

す。この新聞報道がなされた時点で、公の報道という形になりますので、御理解頂ければというふうに思

います。以上で、教育長報告を終わります。 

○出田課長  教育長報告が終わりました。御質疑等がありましたらお願いいたします（〇特になし）ござい

ませんでしょうか。ないようですので、それでは審議に入ります。進行を教育長にお願いいたします。 

６ 非公開とする審議事項について 

○米良教育長  はい。それでは、まず６番の非公開とする審議事項についてでございますが、協議第２号、

３号、４号、協議第２号・３号・４号と、報告の４、それから裏面になりますが、いじめ・不登校の状況

については、一応非公開ということでお願いしたいと思いますが、ようございますでしょうか。（○「は

い」という意見多数あり）他に何か事務局のほうから、非公開としたいのはございませんでしょうか。

（〇特になし）ようございますか。はい。 
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７ 議   案 

議案第３号 あさぎり町学校教育審議員の任命について 

○米良教育長 それでは、早速、７番の議案のほうに入りたいと思います。議案第３号、あさぎり町学校教

育審議員の任命についてということで、すいません。先生、ちょっと席を離れて下さい。申し訳ありませ

ん。それではまず、担当のほうから説明をよろしくお願い致します。 

○山口課長補佐  はい、失礼します。５ページを御覧下さい。議案第３号、あさぎり町学校教育審議委員の

任命について、下記の者を教育審議員に任命したいので、あさぎり町学校教育審議員設置規則第２条の規

定により委員会の同意を求める。氏名窪田龍記、令和４年３月２２日提出、あさぎり町教育委員会、教育

長米良隆夫。窪田審議員につきましては、３年目となられます。御審議のほどよろしくお願い致します。 

○米良教育長  はい、ありがとうございました。後は何か御質問等はございませんでしょうか。要は任命に

ついていかがでしょうか。同意をということでようございますか。（○「はい」という意見多数あり）は

い、ありがとうございます。それでは、任命の承認を頂きましたので、引き続き窪田先生３年目ですが、

よろしくお願いしたいと思います。それでは、窪田先生のほうに入って頂きたいと思います。それでは、

窪田先生におかれましては、任命の同意を頂きましたので、ここでちょっと挨拶をお願いいたしたいと思

います。 

○窪田審議員  はい。任命頂きまして、ありがとうございました。来年度も、しっかりやっていきたいと思

います。来年もよろしくお願いいたします。 

○全員  よろしくお願いいたします。 

 

議案第４号 あさぎり町立小・中学校の通学区域に関する規則の一部を改正する規則の制定について 

○米良教育長  はい。では次に移ります。議案第４号あさぎり町立小・中学校の通学区域に関する規則の一

部を改正する規則の制定について、まずは説明をよろしくお願い致します。 

○高田参事  はい、失礼します。７ページをお願い致します。議案第４号、あさぎり町立小・中学校の通学

区域に関する規則の一部を改正する規則の制定について。あさぎり町立小・中学校の通学区域に関する規

則の一部を改正する規則を別紙のとおり制定することとする。令和４年３月２２日提出。あさぎり町教育

委員会、教育長米良隆夫。提案理由としまして、行政区の分布区があり、通学区域との整合性を持たせる

ため、本規則の一部を改正する必要があります。次のページをお願い致します。８ページに、改正内容を

載せております。同規則、別表第１中「吉井」を「吉井、上吉井」に改める。附則としまして、この規則

は、公布の日から施行し、令和４年４月１日から適用する、としております。９ページをお願い致します。

新旧対照表を御覧下さい。左側が現行規則、右側が改正案になります。免田小学校の通学区域の欄の下線

部分を改正するものです。以上、御説明申し上げます。御審議頂きますよう、お願い致します。 

○米良教育長  はい、ありがとうございました。ちょっと新旧対照表で見て頂けますと、すぐお分かりかと

思いますが、吉井地区が吉井と上吉井に分かれるということで、ここは、通学区域が１つ増えるという形

になります。これについては、ようございますでしょうか。（○「はい」という意見多数あり）はい、あ

りがとうございます。では、手続等も今後よろしくお願いいたします。はい。どうもありがとうございま

した。 
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議案第５号 あさぎり町スポーツ推進委員の委嘱について 

○米良教育長 では、次に、議案第５号、あさぎり町スポーツ推進委員の委嘱について、まず説明をよろし

くお願い致します。 

○那須主幹  はい、では本日ですね、追加でお配りをしました、１枚紙の議案第５号を御覧頂きたいと思い

ます。議案第５号、あさぎり町スポーツ推進委員の委嘱について。標記の件につきまして、下記の者にス

ポーツ推進委員を委嘱したいので提案します。氏名、福田佳奈。職名、あさぎり町スポーツ推進委員。任

期、令和４年４月１日から令和６年３月３１日まで。令和４年３月２２日提出、あさぎり町教育委員会、

教育長米良隆夫。昨年度ですね、２４名の方に推進委員を委嘱しておりまして、本日１名の方を提案しま

して、合計２５名の推進委員となります。御審議のほど、よろしくお願いします。 

○米良教育長  はい、ありがとうございました。 

○伊㔟委員  この子の専門の種目は何でしょうか。 

○米良教育長  バレーボールです。ようございますでしょうか。委嘱ということで、ようございますか。

（○「はい」という意見多数あり）はい。では、今後の手続をよろしくお願い致します。 

 

８ 協   議 

協議第１号 令和４年度あさぎり町教育委員会教職員等辞令交付式の開催について 

○米良教育長 それでは、議案が終わりまして次、協議に入ります。まず、協議第１号、令和４年度あさぎ

り町教育委員会教職員等辞令交付式の開催について、まず説明をよろしくお願い致します。 

○坂本主幹  はい、失礼します。資料は１１ページを御覧下さい。令和４年度、あさぎり町教育委員会教職

員等辞令交付式の開催について、という通知を載せております。辞令交付式、４月１日午後３時から予定

しております。場所はあさぎり町の生涯学習センター大会議室でございます。令和４年度も、令和３年度

と同様に、リモートで実施したいというふうに考えております。規模を縮小しましてですね。委員の皆様

方の御出席をよろしくお願いしたいと思います。また式の開式を、澤田委員のほうにお願いできればとい

うふうに考えております。また閉会を中村委員のほうにお願いできればというふうに考えておりますので、

どうかよろしくお願いしたいと思います。説明は以上でございます。 

○米良教育長  はい。今説明がございましたが、何かお尋ね等はございませんでしょうか。開式を澤田委員、

閉式を中村委員にお願いしたいということです。なら、ようございますでしょうか。（○「はい」という

意見多数あり）昨年と同じように、もう非常に人数は少のうございますが、よろしくお願いしたいと思い

ます。お忙しいと思いますが、御出席等よろしくお願い致します。では、この辞令交付式については終わ

りたいと思います。よろしくお願い致します。 

 

協議第２号 就学援助児童・生徒の認定について 

＜非公開案件につき内容は省略＞ 

 

協議第３号 区域外就学について 

＜非公開案件につき内容は省略＞ 

 

協議第４号 学区外就学について 

＜非公開案件につき内容は省略＞ 
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９ 報    告 

（１）第３期教育振興基本計画について 

○米良教育長 では次に、９番の報告に入りたいと思います。まず、第３学期教育振興基本計画について、

まず説明をよろしくお願いします。 

○窪田審議員  失礼致します。それでは報告１として、第３期あさぎり町教育振興基本計画策定についてで

すね、報告したいと思います。現在は、第２期の振興計画に沿ってですね、教育行政進めておりますけど

も、第２期は、平成２９年度に策定されました。そこでは、１０年間というふうになっておりましたが、

御存じのように、国や県がですね、既にもう第３期の基本計画を出しております。それを受けて、市町村

がつくるわけですけども、次の第４期がですね、国が令和６年度から、県も第４期令和６年度から策定す

る予定です。このままいけばですね、まさにもう、あさぎり町の振興計画が周回遅れになってしまいます

ので、まずは御覧の１３ページの資料のようにですね、昨年の１２月から少し着手して、令和４年度にで

すね、策定をしようというふうに、今、計画をしております。現在は、３月のところに網目がついており

ますけども、そういったものについてですね、各グループ毎に今検討しております。その下に総合教育会

議、教育委員会議とありますけども、そこで方針説明というふうに示しておりますが、現在今それをです

ね、教育委員の先生方に報告をしているところです。具体的にはですね、次の１４ページと１５ページに

比較表を上げております。左側が第２期、現在のですね、教育振興基本計画の項目をですね、掲げており

ます。第３期はですね、右側に書いておりますけども、第２期の塗り潰した部分についてはですね、この

内容を第３期に踏襲するという意味で付けております。第３期のほうでアンダーラインを引いております

が、これがですね、いろいろと、国をはじめですね、県の教育行政が変わっておりますので、それに反映

したところで、こういったものを入れながら、つくっていきましょうというところで、今各グループで検

討をしているところです。次回のですね、４月には、粗々の施策の案をですね、またここで説明できれば

と考えておりますので、以上報告を申し上げます。 

○米良教育長  はい、ありがとうございました。何かお尋ね等はございませんでしょうか。作成をする時に

また、教育委員さんのほうにもいろいろ助言等いただくこともあるかと思いますので、その時にはお願い

したいと思います。網かけのところはそのまま踏襲して、アンダーラインのところが、県、国の色々な政

治も反映させていくということです。ある程度進んだところで、また、説明があるかと思いますので、そ

の時またよろしくお願いいたします。一応１４ページのほうもですね、見ていただいて、どういう内容の

ものかということをですね、お知りおき頂ければと思います。よろしくお願い致します。なら、この件に

ついては、報告ようございますか。はい。（○「はい」という意見多数あり）はい。また、報告があると

思いますので、よろしくお願いしたいと思います。 

 

（２）あさぎり町立小・中学校入学式について 

○米良教育長 では次に、報告の２に移ります。あさぎり町立小・中学校入学式について説明よろしくお願

いいたします。 

○坂本主幹  はい。失礼します。あさぎり町立小・中学校の入学式についてです。資料は１７ページを御覧

下さい。先月の教育委員会議で協議いただきました結果につきまして、一覧表を載せております。各学校

の出席につきまして、大変お忙しい中ではございますけども、よろしくお願いしたいと思います。詳細に

つきましては、各学校から直接、委員様のほうに通知が行くと思いますので、内容を御確認いただきまし

て、時間までに御出席いただければと思います。以上でございます。 

○米良教育長  はい。ありがとうございました。もしも、都合が悪くなった場合には、教育委員会のほうに
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連絡を下さい。一応、入学式も昨年同様、来賓無しで実施ということで、校長会議のほうで協議しまして、

これはもう、町長はじめ、議員さんのほうにも知らせております。理解はいただいております。何か一言

を、紹介が終わった後、一言何か激励の言葉があるかと思いますので、よろしくお願いしたいと思います。

なら、この件についてはようございますでしょうか。（○「はい」という意見多数あり）ではよろしくお

願いいたします。 

 

（３）令和３年度あさぎり町教育委員会点検・評価報告について 

○米良教育長 では、次の裏面をお願いしたいと思います。３番、令和３年度あさぎり町教育委員会点検及

び評価報告書について、説明をよろしくお願いいたします。 

○山口課長補佐  はい、失礼します。令和３年度あさぎり町教育委員会点検・評価報告書についてです。今

日お渡ししました、報告３の資料を御覧下さい。経過の報告と委員の皆様にお願いをしたいと思います。

令和３年度あさぎり町教育委員会の点検・評価ですが、第１回の評価委員会議を令和３年８月２７日に開

催しております。委嘱状の交付を行いまして、鶴田委員が再任、矢野委員と福島委員が新任となっており

ます。この時に、議題としまして、あさぎり町教育委員会の基本方針について、教育委員会評価の概要に

ついて、各事業の概要について説明をしております。第２回の評価委員会議につきましては、学校、社会

教育施設、給食センター等への、現地視察を計画しておりましたけれども、新型コロナ感染症防止対策に

より中止をしております。委員の皆様には、教育委員会の主要な事務事業を取りまとめて、書面にて送付

をしております。第３回の会議につきましては、６月上旬に予定をしております。議題としましては、各

事業の成果・課題の説明をしまして、評価委員さんに評価を依頼しまして、評価報告の公表について御説

明をしたいと思っております。現在は、教育委員会事務局の自己評価が終わっておりますので、教育委員

の皆様にも、評価をお願いしたいと思います。本日、封筒の中に点検・評価の報告書を入れておりますの

で、そちらのですね、網かけの部分があります。そちらに、１から４で教育委員の皆様に評価をいただき

たいと思います。次回の４月の教育委員会議で、提出をいただければと思いますので、お忙しい中ですが、

よろしくお願いしたいと思います。この評価を基に、評価報告書を作成しまして、９月の議会で提出をし

たいと思っております。よろしくお願い致します。以上です。 

○米良教育長  はい、ありがとうございました。封筒とか入っておりましたでしょうか。今、お尋ねしたい

こと。また何か分からない時には、また教育委員会のほうにも、お尋ね下さい。４月に提出ということで

すので、大変、また、時間をいただきながらの評価となりますが、よろしくお願いしたいと思います。な

ら、ようございますか。 

 

（４）いじめ・不登校の状況について 

＜非公開案件につき内容は省略＞ 
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１０ そ の 他 

（１）次回教育委員の日時 

○出田課長  はい。それでは、その他に入ります。次回の教育委員会議の日程につきまして、お諮りいたし

たいと思います。事務局の希望といたしましては、４月の２５、２６、２７日のいずれかでお願いいたし

たいと思います。２５日が月曜日、２６日火曜日、２７日水曜日となっております。《審議中》では、２

７日でいかがでしょうか。はい。（○「はい」という意見多数あり）はい。それでは次回の教育委員会議

は、４月の２７日午後３時から、この会場でお願い致したいと思います。私どものほうからは以上でござ

いますけども、委員の皆様から何かございませんでしょうか。なければ会を閉じたいと思います。御起立

をお願いします。礼。以上をもちまして、令和４年第４回教育委員会議を閉じます。お疲れさまでござい

ました。 

 

《閉会 午後３時５０分》 

 


